



METODOLOGIE

de selecție a membrilor Comisiei de acordare a scutirilor pentru uz terapeutic

I. FUNDAMENTAREA GENERALĂ A METODOLOGIEI

Standardul Internațional privind Scutirile pentru Uz Terapeutic stabilește (a) condițiile care trebuie îndeplinite în vederea acordării unei scutiri pentru uz terapeutic (SUT), care să permită prezența unei substanțe interzise într-o probă a sportivului sau utilizarea sau tentativa de utilizare a unei substanțe sau metode interzise de către sportiv, posesia și/sau administrarea sau tentativa de administrare a unei substanțe sau metode interzise în scopuri terapeutice, (b) responsabilitățile impuse organizațiilor anti-doping în ce privește luarea și comunicarea deciziilor privind SUT, (c) procesul de solicitare a unei SUT de către sportiv, (d) procesul de obținere de către sportiv a unei SUT aprobate de către o organizație anti-doping și recunoscute de o altă organizație anti-doping, (e) procesul de revizuire a deciziilor SUT de către Agenția Mondială Anti-Doping (AMAD) și (f) confidențialitatea strictă a prevederilor care guvernează procesul privind SUT.

În conformitate cu prevederile art. 5.3 din Standardul Internațional privind Scutirile pentru Uz Terapeutic, Agenția Națională Anti-Doping (ANAD) trebuie să stabilească o Comisie de acordare a scutirilor pentru uz terapeutic (CSUT) în vederea analizării solicitărilor pentru acordarea sau recunoașterea unui scutiri pentru uz terapeutic.

Pornind de la prevederile Standardului Internațional privind Scutirile pentru Uz Terapeutic și având în vedere prevederile art. 4 din Regulamentul de organizare și funcționare a Comisiei de acordare a scutirilor pentru uz terapeutic, aprobat prin Ordinul președintelui ANAD nr. 107/2023, publicat în Monitorul oficial nr. 636/12.07.2023 conform cărora CSUT se constituie prin ordin al președintelui Agenției, pe baza rezultatelor finale ale metodologiei de selecție, s-a elaborat Metodologia de selecție a membrilor CSUT.

II. SCOPUL ȘI OBIECTIVUL METODOLOGIEI

Această metodologie are ca scop principal asigurarea cadrului general – metodologic și funcțional – al procesului de selecție a membrilor CSUT.

De asemenea, Metodologia asigură un suport procedural, flexibil și transparent, de gestionare și relaționare cu persoanele selectate, aplicarea și implementarea acesteia realizându-se de către Comisia de selecție, formată din angajații ai ANAD și constituită prin ordin al președintelui ANAD.

III. PRINCIPII APLICABILE

Procesul de selecție va avea în vedere următoarele principii:

- Șanse egale: procesul de selecție nu va permite/încuraja discriminări pe criterii de sex, naționalitate, apartenență etnică, politică sau religioasă. Singurele criterii vor fi cele legate de competențe și performanțe necesare în evaluarea dosarelor de candidatură depuse;
- Confidențialitate: aplicațiile candidaților și informațiile oferite de către aceștia sunt supuse rigorilor principiului confidențialității;
- Obiectivitate: asigurată prin metode specifice; orice decizie trebuie să aibă o motivație foarte clară și demonstrabilă.

De asemenea, vor fi avute în vedere și principiile: transparenței, al nediscriminării și al recunoașterii reciproce.



IV. TERMENI UTILIZAȚI

Organizație anti-doping: AMAD sau un semnatar care este responsabil cu adoptarea de reguli pentru inițierea, implementarea sau aplicarea oricărei părți din procesul de control doping. Aceasta include, spre exemplu, Comitetul Internațional Olimpic, Comitetul Internațional Paralimpic, alți organizatori de manifestări sportive majore care efectuează testarea în cadrul acestor manifestări sportive, federațiile internaționale și organizațiile naționale anti-doping.

Organizație națională anti-doping: acea entitate/acele entități desemnată/desemnate de fiecare țară ca având autoritatea și responsabilitatea principală să adopte și să implementeze reglementările anti-doping, să coordoneze activitatea de prelevare a probelor, să gestioneze rezultatele testărilor și să efectueze gestionarea rezultatelor la nivel național. Dacă această desemnare nu a fost făcută de autoritatea/autoritățile publică / publice competentă/competente, entitatea respectivă va fi Comitetul Național Olimpic al țării respective sau entitatea pe care acesta o va desemna.

Sportiv de nivel național: Sportivii care concurează într-o disciplină sportivă la nivel național, conform definiției elaborate de fiecare organizație națională anti-doping, în conformitate cu Standardul Internațional pentru Testare și Investigații.

Sportiv practicant al sportului recreativ: o persoană fizică care este definită astfel de către organizația națională anti-doping relevantă; totuși, termenul nu va include nicio persoană care, timp de cinci (5) ani înainte de săvârșirea unei încălcări a reglementărilor anti-doping, a fost sportiv de nivel internațional (așa cum este definit de fiecare federație internațională, în conformitate cu Standardul Internațional pentru Testare și Investigații) sau sportiv de nivel național (așa cum este definit de fiecare organizație națională anti-doping, în conformitate cu Standardul Internațional pentru Testare și Investigații), a reprezentat o țară la o manifestare sportivă internațională la o categorie deschisă sau a fost inclus într-un lot de testare înregistrat sau în alt lot cuprinzând informații de localizare deținut de orice federație internațională sau organizație națională anti-doping.

Scutire pentru uz terapeutic (SUT): o scutire pentru uz terapeutic permite unui sportiv care are o afecțiune medicală să utilizeze o substanță sau metodă interzisă, însă doar dacă sunt întrunite cerințele prevăzute la articolul 4.4 și în Standardul Internațional privind Scutirile pentru Uz Terapeutic.

Terapeutic: despre sau în legătură cu tratamentul unei afecțiuni medicale cu agenți sau metode curative; sau a asigura vindecarea sau a oferi asistență pentru vindecare.

Comisia de Acordare a Scutirilor pentru Uz Terapeutic (CSUT): este organismul desemnat de o organizație anti-doping să examineze cererile de solicitare a SUT.

V. PRINCIPALELE ATRIBUȚII ALE MEMBRILOR CSUT

Comisia de acordare a scutirilor pentru uz terapeutic are următoarele atribuții:

- a) analizează dosarul de solicitare a scutirii pentru uz terapeutic dacă cuprinde toate elementele;
- b) dispune acordarea sau neacordarea scutirilor pentru uz terapeutic, după caz, cu respectarea Standardului Internațional privind scutirile pentru uz terapeutic și a modelelor de bună practică pentru susținerea unei decizii de acordare a scutirii pentru uz terapeutic;
- c) dispune orice măsură necesară pentru justa soluționare a solicitării (de ex. poate solicita analize medicale suplimentare pentru completarea dosarului de solicitare a SUT fie în baza Modelelor de bună practică ale WADA, fie în lipsa unor dovezi medicale care să susțină tratamentul medical indicat de terapeut, părerea unui expert medical extern, dacă situația o impune etc.).

VI. PROCESUL DE SELECȚIE

Selecția membrilor CSUT se realizează de către Comisia de selecție și Comisia de soluționare a contestațiilor, ambele comisii formate din câte din 3 (trei) membri titulari și 1 (un) membru supleant și ajutate de către 1 (un) secretar titular și 1 (un) secretar supleant, angajați ai ANAD și constituite prin Ordin al președintelui ANAD, în vigoare la momentul derulării procesului de selecție.

Membrii Comisiilor de selecție și de soluționare a contestațiilor vor lua toate măsurile necesare pentru a preveni sau stopa orice situație care ar putea compromite executarea obiectivă și imparțială a prevederilor prezentei metodologii. Conflictele de interese pot apărea în mod special ca rezultat al intereselor economice, afinităților politice ori de naționalitate, legăturilor de rudenie ori afinitate, sau al oricăror alte legături ori interese comune. Orice conflict apărut în timpul derulării procesului de selecție trebuie notificat în scris către ANAD, în termen de maximum 2 (două) zile de la identificarea acestuia.

VI.1. Atribuțiile principale ale comisiilor de selecție și de soluționare a contestațiilor

Atribuțiile principale ale Comisiei de selecție a membrilor CSUT sunt următoarele:

- a) respectarea și aplicarea Metodologiei de selecție a membrilor CSUT;
- b) selectarea candidaților prin verificarea depunerii tuturor documentelor solicitate în procesul de selecție;
- c) evaluarea candidaților prin notarea celor 2 criterii de selecție;
- d) semnarea procesului verbal de selecție.

Atribuțiile principale ale Comisiei de soluționare a contestațiilor sunt următoarele:

- a) respectarea și aplicarea Metodologiei de selecție a membrilor CSUT;
- b) verificarea depunerii contestațiilor în termenul prevăzut;
- c) analizarea contestațiilor prin verificarea depunerii tuturor documentelor solicitate în procesul de selecție și/sau prin verificarea notării celor 2 criterii de selecție.
- d) semnarea procesului verbal privind soluționarea contestațiilor.

Atribuțiile principale ale secretariatului Comisiilor de selecție și de soluționare a contestațiilor:

- a) asigură publicitatea prin afișarea pe site-ul Agenției Naționale Anti-Doping, cu cel puțin 10 zile înainte de depunerea dosarelor de candidatură;
- b) primește și înregistrează dosarele de candidatură;
- c) redactează și semnează alături de membrii comisiilor întreaga documentație privind activitatea specifică a acestora;
- d) asigură afișarea rezultatelor procesului de selecție și a rezultatelor finale pe pagina de internet a Agenției Naționale Anti-Doping;
- e) îndeplinește orice atribuții specifice necesare pentru buna desfășurare a procesului de selecție.

Atribuțiile prevăzute mai sus se exercită de către Comisia de soluționare a contestațiilor pentru situațiile în care contestațiile vizează aspecte care se încadrează în procesul de selecție. Pentru alte aspecte semnalate în contestații, acestea vor fi redirecționate structurilor competente din cadrul ANAD pentru punct de vedere și soluționare.

VI.2. Desfășurarea selecției

Persoanele interesate să devină membri ai Comisiei de acordare a Scutirilor pentru Uz Terapeutic vor depune la sediul Agenției Naționale Anti-Doping din Bd. Basarabia nr. 37—39, sectorul 2, București sau vor transmite prin poștă, în termenul prevăzut în calendarul de desfășurare a procesului de selecție stabilit prin prezenta Metodologie, un dosar care conține în mod obligatoriu următoarele documente:

- a) cerere de înscriere;
- b) act de identitate;
- c) curriculum vitae, model comun european;
- d) adeverință care atestă starea de sănătate corespunzătoare, eliberată cu cel mult 6 luni anterior derulării procedurii de selecție de către medicul de familie al candidatului;
- e) certificat de cazier judiciar;
- f) documente din care să reiasă cunoștințe temeinice în medicina clinică, sportivă și/sau de efort;
- g) declarație pe proprie răspundere din care să reiasă anii de experiență ca medic în îngrijirea și tratamentul sportivilor.

Candidații pot solicita expres la depunerea dosarului preluarea documentul prevăzut la lit. e) direct de la autoritatea sau instituția publică competentă și în această situație extrasul de pe cazierul judiciar se solicită de către ANAD potrivit legii.

În situația în care dosarul de candidatură este depus la sediul Agenției Naționale Anti-Doping, copiile documentelor prevăzute la lit. b), d), e) și f) se certifică de către secretariatul comisiei de selecție pe baza documentelor originale prezentate.

În situația în care dosarul este transmis prin poștă, acesta va fi însoțit de o declarație pe propria răspundere a candidatului din care să rezulte că documentele, în copie, prevăzute la lit. b), d), e) și f) sunt conforme cu originalul.

Criteriile de selecție

Evaluarea criteriilor de selecție se va realiza de către Comisia de selecție/Comisia de soluționare a contestațiilor astfel:

Nr. crt.	Denumire criteriu de selecție	Notare
CS1	Cunoștințe temeinice în medicina clinică, sportivă și/sau de efort – dovedite prin documentele depuse la dosarul de candidatură	Se cuantifică anii de experiență în calitate de medic și/sau cadru universitar în medicină clinică, sportivă și/sau de efort și se vor acorda maximum 12 puncte, astfel: - sub 2 ani: 2 punct - între 2 și 5 ani: 4 puncte - peste 5 ani: 6 puncte
CS2	Experiența în îngrijirea și tratamentul sportivilor – dovedită prin declarația pe proprie răspundere depusă la dosarul de candidatură	Se cuantifică anii de experiență în îngrijirea și tratamentul sportivilor și se vor acorda maximum 12 puncte, astfel: - sub 2 ani: 2 punct - între 2 și 5 ani: 4 puncte - peste 5 ani: 6 puncte

Comisia de selecție verifică existența tuturor documentelor solicitate în cadrul procesului de selecție, evaluează candidații prin analizarea și punctarea celor 2 criterii de selecție și declară:

- "Admis", candidatul al cărui dosar de candidatură conține toate documentele solicitate, respectând cerințele specificate de ANAD și care a obținut minimum 7 puncte.
- "Respins", candidatul din al cărui dosar de candidatură lipsește cel puțin un document sau nu respectă în totalitate cerințele specificate de ANAD și/sau care a obținut mai puțin de 7 puncte.

Alocarea punctajelor pe fiecare criteriu de evaluare se face individual de către fiecare membru al comisiei de selecție, iar punctajul final se va calcula conform mediei aritmetice a punctajelor acordate de către fiecare membru al comisiei de selecție.

Rezultatele selecției dosarelor de candidatură se afișează cu mențiunea „Admis” sau „Respins” și cu menționarea expresă a motivului de respingere, pe site-ul Agenției Naționale Anti-Doping.

Candidații care au fost declarați „Respins” pot formula contestație la Comisia pentru soluționare a contestațiilor în termen de 24 de ore de la data afișării rezultatelor selecției.

Contestațiile se soluționează în termen de 24 de ore de la expirarea termenului de depunere. La expirarea termenului pentru soluționarea contestațiilor, secretariatul afișează rezultatul soluționării contestațiilor cu mențiunea „Admis” sau „Respins” și cu motivarea admiterii sau respingerii.

Comisia pentru soluționarea contestațiilor va analiza procesul-verbal întocmit pentru selecția dosarelor și va admite contestația în situațiile în care:

a) candidatul a depus toate documentele solicitate în termenul stabilit potrivit prevederilor prezentei metodologii;

b) constată că există o diferență mai mare de cel puțin 2 puncte la notarea criteriilor de selecție între punctajul final acordat de Comisia de selecție și punctajul final acordat de Comisia de soluționare a contestațiilor;

În cazul admiterii contestației conform pct. b), Comisia de soluționare a contestațiilor va stabili punctajul final al candidatului.

Contestația va fi respinsă în următoarele situații:

a) candidatul nu a depus toate documentele solicitate în termenul stabilit potrivit prevederilor prezentei metodologii;

b) dacă între punctajul final acordat de către Comisia de selecție și punctajul final acordat de către Comisia de soluționare a contestațiilor nu este o diferență de cel puțin 2 puncte;

c) dacă punctajul final acordat de către Comisia de soluționare a contestațiilor este mai mic decât punctajul final acordat de către Comisia de selecție;

d) dacă în urma analizării contestației se constată că aceasta nu privește rezultatele selecției dosarelor sau rezultatele interviului.

Sunt considerați admiși candidații în ordinea descrescătoare a punctajului final obținut, în limita numărului de locuri vacante în CSUT.

În cazul în care vor exista candidați care au obținut același punctaj final, departajarea se va face prin raportare directă la punctajul obținut la criteriul CS1.

În cazul în care vor exista candidați care au obținut același punctaj final, precum și punctaj egal la criteriul CS1, departajarea se va face prin raportare directă la punctajul obținut la criteriul CS2.

VII. MODALITATEA DE ASIGURARE A TRANSPARENȚEI

Se va realiza prin postarea anunțului privind selecția membrilor Comisiei de acordare a scutirilor pentru uz terapeutic pe site-ul ANAD.

Perioadă depunere dosare	31.07 – 04.08.2023
Selecție dosare	07 – 08.08.2023
Afișare rezultate selecție	09.08.2023
Depunere contestații	10.08.2023
Afișare rezultate contestații	11.08.2023
Afișare rezultate finale	11.08.2023

În termen de 10 de zile de la afișarea rezultatelor finale, membrii Comisiei de acordare a scutirilor pentru uz terapeutic sunt numiți prin ordin al președintelui Agenției Naționale Anti-Doping în temeiul art. 31 alin. (2) din Legea nr. 310/2021 privind prevenirea și combaterea dopajului în sport.